

349.81公斤!巴彦淖尔向日葵亩产创自治区纪录

《内蒙古日报》消息 10月8日,为期半个月的内蒙古向日葵高产竞赛测产活动结束,巴彦淖尔市乌拉特前旗新安镇参赛区向日葵实测亩产量达349.81公斤,创自治区向日葵单产最高纪录。

据悉,本次高产竞赛按照旗县自测、盟市核验、自治区复测的程序进行,采取理论测产和实收测产相结合,测产评价信息包括

测试地点、面积、品种、田间管理措施、测产结果等要素。在旗县自测、盟市核验环节中,测产组严格按照《2023年内蒙古自治区主要粮油作物高产竞赛实施方案》向日葵测产方法,先后对6个旗县区上报的13个高产参赛地块进行现场取样,开展实地理论测产,逐一测量向日葵田间株距、行距、花盘直径、手工脱粒去杂、对结实粒数

等指标,计算平均单盘结实粒数和田间有效实有株数,并对所采样本进行室内烘干称取百粒重、校对理论亩产量,最终对各个高产参赛点的理论测产结果进行分析、汇总、排序。

“向日葵是内蒙古的优势特色油料作物,每年种植面积近800万亩,巴彦淖尔市每年向日葵种植面积在400万亩,占自治区50%以上,

占全国25%以上,是全国最大的食用向日葵种植基地。”自治区农牧业科学院、国家特色油料产业技术体系首席科学家于海峰介绍,“目前,全国向日葵平均亩产量是190公斤左右,通过开展向日葵高产竞赛活动,可以挖掘一批高产典型,树立一批示范样板,带动全国向日葵大面积均衡增产。”

(薛来)



我区推出10条红色研学旅游精品线路

新报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽侠) 为全面提升红色旅游发展水平,10月8日,自治区党委宣传部、自治区文化和旅游厅联合推出10条红色研学旅游精品线路:

亮丽北疆·革命战争红色研学旅游线路:集宁战役红色纪念园—凉城县京能岱海旅游度假区—凉城县绥蒙革命纪念馆—凉城县贺龙纪念馆—察右中旗绥中抗战红色旅游教育基地—四子王旗博物馆(都贵玛先进事迹展厅)—武川县大青山抗日根据地旧址;亮丽北疆·反法西斯战争红色研学旅游线路:扎兰屯市中东铁路博物馆—阿荣旗抗联英雄纪念园—鄂伦春旗团结抗战胜利纪念碑—额尔古纳湿地公园—海拉尔区世界反法西斯战争海拉尔纪念园—满洲里市中俄边境旅游区(国门游览区);亮丽北疆·塞外抗战红色研学旅游线路:锡林浩特市中共锡察巴乌工委驻地旧址—贝子庙旅游景区—锡林浩特市中国马都核心区文化旅游区—锡林郭勒博物馆—元上都遗址—多伦县察哈尔抗战遗址(山西会馆);亮丽北疆·誓师抗战红色研学旅游线路:五原县冯玉祥誓师广场—五原县博物馆—五原抗战纪念园—临河区黄河河套文化旅游区—磴口县三盛公水利风景区;亮丽北疆·解放战争红色研学旅游线路:开鲁县麦新

烈士纪念馆—林西革命烈士陵园—翁牛特旗玉龙沙湖—松山区柴胡栏子烈士陵园;亮丽北疆·内蒙古民族解放红色研学旅游线路:乌兰浩特市内蒙古民族解放纪念馆—“五一”会址—乌兰夫办公旧址—内蒙古自治政府办公旧址—阿尔山口岸;亮丽北疆·草原红色之子红色研学旅游线路:呼和浩特市回民区乌兰夫纪念馆—新城区多松年纪念馆—土默特左旗乌兰夫故居—敕勒川草原文化旅游区—土默特右旗乌兰夫革命活动旧址—包头市东河区王若飞纪念馆—达茂旗百灵庙抗日纪念馆—武川县大青山抗日根据地旧址;亮丽北疆·红色教育培训研学旅游线路:乌审旗红色旅游区—鄂托克前旗城川民族学院旧址—中共三段地工委旧址—鄂托克旗桃力民红色文化旅游区—达拉特旗恩格贝旅游区—响沙湾旅游区;亮丽北疆·航天载梦红色研学旅游线路:阿拉善左旗定远营—腾格里沙漠天鹅湖—额济纳旗黑城弱水胡杨风景区—胡杨林生态旅游区—阿拉善沙漠世界·国家地质公园(居延海景区)—额济纳旗东风航天城旅游区;亮丽北疆·大国重器红色研学旅游线路:内蒙古博物院—包头市北方兵器城—包钢工业旅游区—五原县河套农耕文化博览园—磴口县三盛公水利风景区。

内蒙古首次: 律师可在线查询不动产信息了

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 为进一步优化法治化营商环境,持续便利律师执业,全面提升网上服务水平,近日,内蒙古自治区司法厅以鄂尔多斯市为试点,依托内蒙古自治区律师综合管理系统和鄂尔多斯市不动产登记平台,开通了不动产登记信息网上查询服务,现通过试运行阶段,全面投入使用,律师实现足不出户便可查询不动产登记信息。

律师通过内蒙古自治区律师综合管理系统,在“不动产登记信息查询”模块上传申请材料,发起不动产登记信息查询申请,自然资源有关部门对申请信息进行审核后,一般一个工作日内便可出具带有电子签章的查询报告,律师可在内蒙古自治区律师综合管理系统中进行下载使用。查询全流程无需至窗口递交纸质材料,有效减少等待时间,极大提升了律师案件调查效率,更快速有效地保护了当事人的财产权。

近年来,内蒙古自治区司法厅始终牢固树立“法治是最好的营商环境”理念,持续通过科技赋能,积极拓展“一趟不用跑”司法服务范围,助力律师服务提质增效。下一步,全区盟市将陆续开通不动产登记信息线上查询服务,实现全区律师不动产登记信息线上查询。

◎速读

●经过数千名建设者两年多的鏖战,10月8日,横跨锡林郭勒草原北部的G5511安(业)公(主埂)段高速公路,如期实现全线路面贯通。安公段高速公路是国家高速公路网二广高速集宁至阿荣旗联络线的节点路段,是内蒙古自治区高速公路网的重要组成部分,也是连接我区东西部的重要纽带,项目全长179公里,采用双向四车道标准建设。

(郑慧英)

●记者从内蒙古交通运输厅了解到,S28乌丹至天山高速公路项目控制性工程于近日开工建设。S28乌丹至天山高速公路是赤峰市首条地方高速公路,全长约123公里,概算投资58.5亿元,计划2027年建成通车。这条高速公路通车运营后,将进一步完善自治区和赤峰市高速公路网,拉近赤峰市中心城区与阿鲁科尔沁旗天山镇的空间距离。

(郑慧英)

●呼伦贝尔市鄂温克族自治旗地广人稀,为填补牧区治安基层治理薄弱短板、服务牧民实际需要,鄂温克旗公安局深化警务机制改革,推出两台融合“指挥办公、治安防范、证件办理、安全教育宣传”等诸多功能为一体的“移动警务篷车”,让群众切实享受到公安警务改革带来的红利,有效提升幸福感、满意度。

(董泽群)